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сучасних умовах війни в 
Украї ні, фактично, світової 
війни за своїми наслідками, 
для багатьох громадян нашо-
го суспільства все більш важ-
ливим стає  саме євроінтегра-

ційний вектор розвитку. Тому так актуаль-
ні Європейські Студії, вивчення кращих 
європейських практик суспільного та со-
ціокультурного розвитку під час кризо-
вих станів суспільства. Слід зазначити, що 
Європейські Студії з 2017 р. ґрунтовно та 
успішно досліджуються та імплементують-
ся  в НПУ імені М. П. Драгоманова.  По-
чатком цього важливого напряму дослід-
ницької та просвітницької діяльності уні-
верситету можна вважати успішно завер-
шений Модуль Жана Монне «Розвиток со-
ціальної згуртованості в освіті та врядуван-
ні: Європейські Студії»  (587057-EPP-1-
2017-1-UA-EPPJMO-MODULE) – «Social 
Cohesion in Education and Governance: 
European Studies» SCEGES  (2017-2020). 
Актуальність проблеми розвитку соціаль-
ної згуртованості суспільства зростає під 
час криз, під час важких соціальних випро-
бувань, серед яких найстрашнішою є війна. 
Але ще у 2017 р. цей Модуль Жана Монне 
відкрив важливий актуальний напрям до-
сліджень – розвиток соціальної згуртова-
ності, ціннісного виміру освіти та спільнот.  

Подальші дослідження соціальної згур-
тованості у контексті Європейських Сту-
дій були сфокусовані саме на європейських 
цінностях, зокрема, цінностях різноманіт-
тя та інклюзії, соціальної згуртованості, у 
тому числі і в освітньому середовищі. Про-
довженням цих досліджень ціннісних орі-
єнтацій вищої освіти став  Проєкт «Євро-
пейські цінності різноманіття та інклюзії 
для сталого розвитку» (620545-EPP-1-2020-
1-UA-EPPJMO-PROJECT) – «EU Values 

of Diversity and Inclusion for Sustainable 
Development» EVDISD (2020-2021). У цьо-
му проєкті ціннісний вектор імплементації 
соціальних інновацій для сталого розвитку 
суспільства дістав свого кульмінаційного 
ступеню. Отримані результати дістали про-
довження в НПУ імені М.П. Драгоманова у 
наступному проєкті напряму Жана Монне – 
Кафедра Жана Монне «Соціокультурні ви-
міри Європейських Студій» (620635-EPP-1-
2020-1-UA-EPPJMO-CHAIR) – «Social and 
Cultural Aspects of European Studies» SCAES 
(2020-2023). Даний проєкт сфокусованих 
саме на дослідженні європейських ціннос-
тей, зокрема, різноманіття та інклюзії, соці-
альної згуртованості, в тому числі й в освіт-
ньому середовищі. 

На сьогодні все більше зростає розумін-
ня необхідності активного сприяння євро-
пейській інтеграції та дослідженням ЄС, а 
також потреби розбудови мереж з колега-
ми в Україні та за кордоном. Тому основна 
мета проєкту є надзвичайно актуальною 
для України і під час воєнних дій, успіш-
ність яких значною мірою залежить і від 
підтримки європейської спільноти. Так, 
можуть бути дуже потрібними типові за-
ходи проєктів Жана Монне, що включа-
ють навчальні візити до країн ЄС з метою 
підвищення  обізнаності щодо досліджень 
європейської політики та обміну досвідом 
у соціокультурній сфері та у галузі осві-
ти. Очевидно, що цей отриманий європей-
ський досвід стане основою для глибшого 
розуміння європейських цінностей, вдо-
сконалення модулів Кафедри, отримання 
відповідної та достовірної інформації про 
розвиток ЄС та інших питань, на які по-
трібно знайти відповіді під час кризових 
станів суспільства.  Ці переваги від обмі-
ну ідеями із внутрішніми та зовнішніми єв-
ропейськими експертами в рамках проєкту 

ІНФОРМАЦІЯ. РЕЦЕНЗІЇ. ПОВІДОМЛЕННЯ

ПРОЄКТИ ЖАНА МОННЕ В НПУ
ІМЕНІ М. П. ДРАГОМАНОВА: 
ВІД МОДУЛЯ ДО ЦЕНТРУ ДОСКОНАЛОСТІ

В
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дадуть змогу сформулювати відповідні ре-
комендації для України.

Поглиблене вивчення питань Європей-
ського Союзу має спрямованість на роз-
виток соціальних інновацій саме через ве-
лике значення для майбутніх професіона-
лів у тих сферах, які користуються все біль-
шим попитом на ринку праці. Майбутнє 
вимагає трансверсальних компетентностей 
(«навичок ХХІ століття») та громадянської 
просвіти не тільки для студентів освітньо-
управлінських напрямів навчання, а й для 
широких верств суспільства. Запроваджені 
дистанційні курси та змішаний формат за-
ходів дають можливість розширити модулі 
кафедри для більшої аудиторії.  Курси ка-
федри спрямовані не тільки на отриман-
ня інформації, а й на дискусії та рефлек-
сії щодо соціальних та культурних питань 
ЄС, включаючи розуміння концепції соці-
альних інновацій як сутності європейських 
досліджень політики соціальних інновацій, 
їх методологічних та практичних прин-
ципів. Прагматичною метою проєкту ста-
ло дослідження та розбудова українських 
можливостей впровадження європейсько-
го досвіду шляхом обговорення, вивчен-
ня теоретичних матеріалів та практичних 
інструментів. Діяльність проєкту включає 
важливі соціальні напрямки: розгляд єв-
ропейських цінностей та їх впровадження 
в Україні; проблеми соціального впливу та 
згуртованості в рамках міграційної політи-
ки ЄС та України; проблеми викладання, 
досліджень та рефлексій у галузі Європей-
ських студій в Україні. 

Для комплексної реалізації соціаль-
них інновацій потрібно розвивати взаємо-
дію між різними дисциплінами та ресурса-
ми  Європейських студій, беручи до уваги 
мультифокальний підхід. Практичний век-
тор впровадження проєкту Кафедра Жана 
Монне SCAES підкріплено транснаціо-
нальним обміном знаннями між україн-
ськими, італійськими та іншими експер-
тами ЄС, щоб зміцнити академічну співп-
рацю на різних рівнях, в тому числі із за-
лученням молодих дослідників та експер-
тів. Також відкритість соціальних іннова-

цій для громадянського суспільства реалі-
зується через різноманітну діяльність ви-
кладачів та експертів кафедри. Адже про-
єкти, які впроваджуються в рамках програ-
ми Жана Монне, належать до типу «поши-
рення контенту», оскільки його ключові за-
ходи  мають не тільки дослідницьку та про-
світницьку, а й інформаційно-розповсю-
джувальну складову. Головна відмінність, 
специфіка проєктів Жана Монне – Євро-
пейські Студії, що означає зосередження 
на ЄС, його цінностях, ролі освіти у про-
суванні та впровадженні цінностей ЄС. 
Саме кращий європейський досвід, аналіз 
сучасних трендів доводить важливість со-
ціальних інновацій в освіті. Вже в ході ви-
конання попередніх проєктів підтвердили-
ся активна залученість наших освітян до за-
ходів та готовність до  інтенсивних та про-
дуктивних дискусій. До заходів проєктів 
Жана Монне вже підключилось більше 15 
університетів, загальна кількість учасни-
ків більше 3 тисяч. Долучаються освітяни 
з інших закладів – коледжів, шкіл, ДВНЗ, 
тощо. Крім того, проєкт тільки на почат-
ку впровадження, він ще залучатиме до об-
говорення різних дослідників та експертів 
(наприклад, політологів, юристів, теоло-
гів, психологів тощо), громадських акти-
вістів, політиків, студентів, школярів та їх 
батьків, тощо. Ще в Проєкті Жана Монне 
досліджувалась проблема сталого розвитку, 
яка додає інші міждисциплінарні виміри до  
вищезазначеної дискусії про європейські 
цінності та соціальні інновації. Участь не 
тільки НПУ імені М. П. Драгоманова, а й 
університетів-партнерів та інших закладів 
освіти, представників громадянського сус-
пільства додає ширший соціальний кон-
текст парадигмі сталого розвитку, заснова-
ної на цінностях соціальних інноваціях, ре-
алізації соціальної місії університетів. 

Закономірним розвитком  Європей-
ських Студій в соціокультурній сфері, в 
сфері соціальних інновацій в освіті, став 
грант, виграний влітку 2022 року –  Центр 
досконалості (передового досвіду)  Жана 
Моне «Європейські Студії соціальних ін-
новацій в освіті» – Center of Excellence 
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«European Studies of Social Innovation in 
Education» (ESSIE) в НПУ ім. М. П. Дра-
гоманова. Центр має на меті пов’язати кра-
щі результати досліджень з викладацькою 
діяльністю, надати нові форми викладан-
ня, методи навчання та освітні програми з 
особливим акцентом на соціальні інновації 
та залучення суспільства, зокрема, моло-
ді. Центр передового досвіду «Європейські 
дослідження соціальних інновацій в осві-
ті» (ESSIE) ініціює і курує ініціативи пред-
ставників університетської спільноти в га-
лузі Європейських Студій в сфері соціаль-
них інновацій, лідерства та соціальної від-
повідальності, публічного управління. Він 
спрямовує студентів, викладачів та інших 
учасників освітнього процесу до більш гли-
бокого знання досліджень ЄС із соціаль-
них інновацій в освіті, до здійснення зна-
чущих місцевих і зарубіжних освітніх, до-
слідницьких і соціальних  проєктів у фокусі 
кращих практик ЄС у сфері соціальних ін-
новацій. Соціальні інновації неможливі без 
практичної орієнтації на потреби суспіль-
ства. Тому Центр також ініціює та інфор-
мує про кращі практики та ініціативи ЄС 
у сфері соціальної відповідальності на під-
тримку третьої місії НПУ імені М.П. Дра-
гоманова та університетів-партнерів, на до-
сягненні 17 Цілей Сталого Розвитку ООН 
та соціальних інновацій для українців все-
редині і за межами України, які постражда-
ли від війни. Проєкт є міждисциплінарним 
та міжнародним, у команді проєкту пред-

ставники не тільки НПУ імені М.П. Драго-
манова та українських університетів (НУ-
БіП, ЛНУ ім. І. Франка та СНАУ), а й євро-
пейські експерти з Італії, Німеччини та Че-
хії. Проєкт триватиме 36 місяців, керівник 
Центру досконалості Жана Монне – про-
фесор кафедри менеджменту та інновацій-
них технологій соціокультурної діяльнос-
ті НПУ імені М.П. Драгоманова, професор 
кафедри Жана Моне «Соціальні та куль-
турні аспекти Європейських Студій», док-
тор філософ. наук, професор М. Нестерова.

Отже, не дарма, в освітній спільноті до-
слідників євроінтеграції вважають проєк-
ти «Центру досконалості», певною мірою, 
вершиною у сфері проєктів з поширення 
Європейських Студій. Під час війни прак-
тика дослідження та поширення соціаль-
них інновацій в освіті, на основі практич-
ного впровадження європейських ціннос-
тей в освітньому середовищі, також про-
ходить успішно. Євроінтеграційний вектор 
розвитку системи вищої освіти не викли-
кає сумнівів саме в аспекті впровадження 
ціннісно орієнтованого навчання, зосеред-
ження на його виховній, соціально відпові-
дальній складовій, яка стає ще більш важ-
ливою під час війни.   
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